Sainte Victoire : Opération Garagaï propre. Une  aventure exceptionnelle !
L’Association Spéléologique du Sud Est et l’Association Sport et Nature  se sont lancées un extraordinaire défi : débarrasser le Garagaï un gouffre profond de 130 m,  situé au sommet de la Sainte  Victoire, des détritus divers  qui en défiguraient la beauté du site.
Trois journées  ont été nécessaires : les 8 juin, 19 octobre et 19 novembre 2013  pour mener à bien cette opération d’envergure.  Deux organismes ont rendu cette action possible : L’Association Spéléologique du Sud-est, sise à TRETS 13 et l’Association Sport et Nature, sise à VITROLLES 13.
La première journée a mobilisé une équipe réduite pour d’une part, évaluer le volume des détritus à remonter du fond du gouffre et d’autre part étudier les aménagements indispensables à la poursuite de l’opération. Elle en a profité pour commencer à regrouper des déchets au fond du trou.
« Le poids des sacs à dos restait raisonnable, bien que le poids du matériel individuel d’un  spéléo avoisine déjà les huit kilos, auxquels il faut ajouter l’eau et la nourriture. Il n’y avait qu’une corde de cent mètres et 12 mousquetons à transporter en plus ».
Deus équipes se sont constituées pour la deuxième journée. Pendant que la première équipe posait des amarrages dans le rocher, la deuxième découpait des échelles métalliques qui jonchaient le fond du gouffre, avant de regrouper les détritus dans des sacs et les transporter au sommet du gigantesque éboulis situé au fond du puits de 80 mètres.
« En plus du matériel individuel de chacun, il a fallu transporter cette fois le double de corde, un perforateur, des mèches, les goujons et les chevilles,  un coupe boulons… »
Deux heures de montée sous un soleil chaleureux ont mis à rude épreuve la résistance des participants ! 
Enfin, pour l’ultime journée, 300 mètres de corde et  une trentaine de mousquetons ont été obligatoires cette fois : des poulies-freins, le matériel  photo, et le matériel de perçage.
 « Une vingtaine de volontaires étaient présents et n’étaient pas de trop ! Une équipe au fond du gouffre attachait les sacs de détritus et les échelles à la corde de traction, une autre équipe tirait sur 80 mètres de verticale pour  les amener à la base du ressaut de l’entrée de la cavité. Une troisième équipe les sortait de l’aven».
Des « Big-Bags » de 1000 litres.
Trois autres équipes au total ont donc été nécessaires pour leur faire faire le voyage à travers la grotte des Hirondelles qui traverse la montagne jusqu’à la crête de la Sainte Victoire, tandis que d’autres étaient chargées  du transport des « colis » sur une plateforme et de tasser dans des « Big-Bags »d’un poids de 300 kg que l’hélicoptère de R.T.E. à récupérés le 26 novembre 2013  pour les héliporter dans la vallée et transportés ensuite par les agents du Grand Site Sainte Victoire, vers la déchetterie.
« RTE a montré une fois de plus son attachement  à la qualité de l’environnement en assurant l’héliportage des sacs du sommet de la Sainte Victoire à la route. Mais tous ceux qui ont participé à cette aventure humaine extraordinaire  ont prouvé à la fois la solidarité entre spéléologues et leur attachement à la protection de la nature » (ASSE – ASN – UTAN- GRAND SITE – AMIS de SAINTE VICTOIRE).
